



伊利華報有幸參加由中國國務院僑務辦公室、河北省人民政府和中國新聞社共同主辦的第十屆世界華文傳媒論壇，來自五大洲 61 個國家和地區的 400 多家華文媒體高層人士、中央主要新聞機構及中國有影響力媒體負責人等共 600 余位嘉賓參加論壇，以“牽手世界，見證時代——華文媒體的‘中國故事’”為主題展開對話交流。其中，華媒的責任擔當、融合發展等成為與會嘉賓重點探討的話題。

第十屆世界華文傳媒論壇 10 月 12 日在石家莊隆重開幕。本屆開幕式由中共中央統戰部副部長



譚天星主持，中央統戰部副部長、國務院僑辦主任許又聲，國務院新聞辦副主任郭衛民，中共河北省委書記王東峰出席開幕式並分別致辭。世界華文傳媒論壇以“研討、交流、聯誼、發展”為宗旨，是非官方、開放性、國際性的華文媒體高層交流平台。

世界傳媒論壇創辦于 2001 年，已經成功舉辦九屆，為華文媒體探討在海外的生存發展、促進相互間溝通交流、推動海外華文媒體與中國傳媒界互通合作提供了平臺。正逢今年是新中國成立 70 周年。華文媒體見證了時代的發展，也讓中國融通世界，讓世界擁抱中國。

伊利華報在克利夫蘭已經生存 17 年，報道和探訪了大量的本地區新聞和人物，得到了讀者的認可。目前新媒體的大量涌現，傳統媒體一定要和新媒體結合起來，形成“你中有我、我中有你”的格局。讓報紙內容根據受眾群體的不同需求實現精準服務，聯合新媒體網絡向海外僑界群體來提供讀者感興趣的內容。”無論傳媒生態如何變化，大家都認為，華文媒體須始終堅持內容為王、讀者至上。

黃琪旺：華人頭條創始人



意舉報，超市面臨被查封的危險。黃琪旺單槍匹馬來到當地工商部門，發現他誰都不認識，甚至不知道找誰申訴。他在門口徘徊了兩圈之後，看到一位穿着制服的工作人員走來，便急忙攔住他，將手里的情況說明書遞給他，雙手合十懇請他幫忙。他的唐突並沒有引起對方反感，正巧那人就是工商部門負責人。也許是真誠感動了天，那人看完黃琪旺的申訴材料後，馬上道歉並說：你們中國人來阿根廷創業不容易，我們理應給予最大的支持和幫助。正是我們做的不好，請原諒！就這樣，黃琪旺的超市安然無事了。

世間多磨難，創業更坎坷。2001 年年底，阿根廷爆發經濟危機，許多商店被搶，不少華商超也未能幸免，黃琪旺只能與他的夥伴端着一把槍，守着店里的門窗，才避免了財產損失。然而，在隨後的一次進貨途中，黃琪旺遭到了暴徒的槍擊，身中兩彈，在布宜諾斯艾利斯多家醫院的接力搶救下才保住了性命，黃琪旺萬分感激阿根廷醫生從死神那里救回黃琪旺，給了他第二次生命。

在阿根廷，黃琪旺處處遇到好心人的幫助，他也深深地愛上了這片土地。他把阿根廷當第二故鄉，事業騰飛的福地，最總他創辦 10 家品牌連鎖超市。2004 年，在超市業的鼎盛時期，他毅然決定將這些年積累的資金投入批發行業，收購了擁有兩次“跨界”成功，推動他的事業發展進入了快車道。事業快速發展需要新技術的開發，2009 年，黃琪旺在家鄉成立了福建可比信息技術有限公司，並很快擁有了企業信息化系統等 21 項軟件的著作權。福建可比信息技術有限公司內組建技術團隊，開始研發“華人頭條”。2015 年 5 月，“華人頭條”在阿根廷首發上線，為當地華僑華人打造了第一個新媒體綜合資訊平臺，同時也為中阿兩國人民民心相通架起一座新的橋樑。在阿根廷建立“華人頭條”首個站點後，積極參與到當地僑胞關心的熱點、焦點問題中去，給他們答疑解惑，做他們的“貼心人”。

“華人頭條”成功了，華人頭條的每個站點，都是一個內容豐富的新媒體平臺。目前 66 個傳播站點及與 100 多家海外華文媒體的緊密合作，使“華人頭條”在短短三年時間內發展成為全球化媒體矩陣和海外華文新媒體的重要平臺。為此，華人頭條計劃三年內在海外 100 多個國家和地區設立 200 個傳播站點，確保用戶超過 5000 萬，努力實現“有華人的地方就有‘華人頭條’”這一願景。

我最感動黃琪旺先生的創業精神，每次看到華人頭條就讓我想起這位年輕人朝着夢想努力向前的他，在論壇上我對他說：華人頭條不是你的盡頭，我願意與您一起攜手同行，追逐傳媒人的夢想，開創一個新的福田，讓世界華人從華人頭條上讀到好文時代，發展到立體空間來完善自我心智的成長....

在石家莊召開的第 10 屆傳媒論壇，我見了“華人頭條”創辦人——黃琪旺，這位從福州去阿根廷的福州媒體人，2 年不見更顯得成熟，我與他聊起華人頭條，更想知道他的創業歷程。

1999 年，黃琪旺從福建省福清市遠渡重洋，來到阿根廷首都布宜諾斯艾利斯經商，他稱自己“重生”，因他經受了生死考驗，而改變三觀，從追逐個人財物的夢想中醒來，選擇了為更多人服務的全新道路：創辦華人頭條，打造國際化新媒體傳播平臺，為阿根廷乃至全球與自己同命運的華僑華人架設心靈相通的橋樑。

福州是全中國出國人最多的地方，幾乎所有出國的福州人不怕困難，艱辛生活；黃琪旺也是其中一位，他說了在他到阿根廷時，身體嚴重透支，下班路上，經常一挨椅子靠背就能睡着，這是因為白天長時間、高強度工作，晚上又要爭分奪秒地學習西班牙語的緣故。有一次他睡過頭了，迷迷糊糊下站後，發現夜已深，街上萬籟俱寂，令人心生恐懼。如此陌生地方，若無人指路，自己如何能走回去？就在他茫然無助之時，一個賣零食的阿根廷中年男子向他走來。他像遇見救星一樣，急忙用自己剛剛學會的簡單的西班牙語，拼湊着描述自己要去的地方。這位賣零食的先生拍拍黃琪旺肩膀，點頭表示明白並且徒步送黃琪旺到住處。他還給黃琪旺一盒巧克力，祝福他有一個好未來。

祝福成了現實，黃琪旺經過艱苦的打拼，用累積的資金在當地開了第一家超市，超市因為用心服務，誠信經營而獲得業界良好口碑。然而，正當我的事業蒸蒸日上之時，卻遭到同行惡



參加世界華文論壇見聞（上）

本次世界華文傳媒論壇的主題是“牽手世界，見證時代”，回顧參會期間，我親身感受到了祖國的蓬勃發展，體會到了中國社會巨大進步與經濟建設所取得的光輝成就，見識到了國防力量的空前強大，與人民生活水平的不斷提高，見證了中國在實現強國夢的道路上的自豪成績，也深切感覺到中國政府對海外華文媒體的重視與期待。在此除了與大家分享出席華文論壇的盛況以外，和準備與親愛的讀者您分享我的胡蘭波姐姐寫的《國慶觀禮隨想》一文。



10 月 13 日下午，在石家莊舉行的第十屆世界華文傳媒論壇閉幕式上，旅美作家、紐約商務傳媒集團董事長冰凌和 11 位連續十屆參會的海外華文媒體代表獲得特別榮譽獎。

世界華文傳媒論壇從 2001 年在南京首次舉辦以來，先後走過了長沙、武漢、成都、上海、重慶、青島、貴陽、福州、石家莊等地。每屆論壇都吸引了數百位海外華文媒體代表前來參會，留下許多難忘回憶。伊利華報創辦 2002 年，在 2003 年，當時在哈佛就讀的記紀車行老闆的千金顧小宇去了第二屆在武漢舉辦的論壇，還記得小宇幫我帶回來許多資料和書籍，小宇說她開



二件喜事

了眼界，而我從第三屆成都開始，每二年都去，感受與學習世界媒體人的熱情與精神。

第 10 屆傳媒論壇對 12 位堅持參加 10 屆論壇活動的人給予特別致敬，他們代表海外資深媒體人，數十年來堅守陣地，紮根華社，服務當地僑胞，傳播中華文化，為海外華文媒體事業作出了杰出貢獻。他們是全國政協常委、鳳凰衛視投資控股有限公司董事局主席及行政總裁劉長樂，美國《華府新聞日報》新聞部主任徐崇民，紐約中國廣播網台長程蕙，紐約商務傳媒集團董事長冰凌，《芝加哥華語論壇報》社長張大衛，美國《新世界時報》董事長倪濤，澳大利亞華夏傳媒集團董事長項翔，羅馬尼亞《歐洲僑報》社長高進，奧地利歐洲華人報社社長徐品華，日本《東方時報》社長何毅雲，日本《中文導報》社長楊文凱，菲律賓《世界日報》總主筆侯培水。我向他們致敬。

10 月 13 日也是我的生日，那天早餐冰凌告訴了餐廳服務員，沒有想到，午餐的時候，當我走進餐廳，剛坐下，一位服務生給我端來精緻的蛋糕，耳邊響起生日快樂歌，一位澳洲媒體人高興祝福我：太幸福的你：今天來自 60 多個國家為你過生日....

就那一個晚上，我新認二位大

姐，她們是胡蘭波（意大利）和胡文娟（日本），9 點，我已經躺在床上看電視，胡文娟姐姐一通電話：趕快起來我們為你過生日，沒有想到我們一直聊到 10 月 14 日凌晨，二位才華橫溢在媒體做了 30 多年的大姐，讓我在她們身上找到了金子：快樂做自己喜歡的事：胡文娟在日本做了 22 年的日本人唱中國歌的卡拉OK 比賽，成績顯著，胡蘭波從法國到意大利成功雜誌人《世界中國》，這次論壇她寫的《在海外見證中國地位提升》她榮獲“我和新中國 70 年”評選中獲文字報道類優勝獎，她也非常幽默：她告訴我們：她的先生是意大利攝影師，當年母親不同意她嫁外籍人士，說她兄弟姐妹都找中國人可靠，而今天她的兄弟姐妹都離婚了，她浪漫的先生只對她一人浪漫。真是三個女人一台戲，第二天上午一見面，蘭波姐姐說昨晚她笑的開心一晚睡不着。

二年一次媒體人的聚會，讓我感受到大家的能量，是游海南還是相聚石家莊的論壇，我感受到大家的能量，這是我充電學習與思想進步最佳時刻。今年更是與衆不同，我是 28 年在中國 28 年在美國，還在石家莊過來一個特別難忘的生日，感謝所有在背後付出的人，感恩您們的用心招待。還有在 14 日，從北京趕到石家莊第六代電影導演田曠送了玫瑰花來與我談合作；他表示：這次相聚是緣自上帝的安排，我們走到了一起，有一個新開始，也會有一個美好的未來！感恩所有！我更感恩，15 日，河北中心社安排送機，第一次坐嶄新的紅旗牌車，我記得：紅旗牌轎車是領袖毛澤東主席坐的。



內組建技術團隊，開始研發“華人頭條”。2015 年 5 月，“華人頭條”在阿根廷首發上線，為當地華僑華人打造了第一個新媒體綜合資訊平臺，同時也為中阿兩國人民民心相通架起一座新的橋樑。在阿根廷建立“華人頭條”首個站點後，積極參與到當地僑胞關心的熱點、焦點問題中去，給他們答疑解惑，做他們的“貼心人”。

“華人頭條”成功了，華人頭條的每個站點，都是一個內容豐富的新媒體平臺。目前 66 個傳播站點及與 100 多家海外華文媒體的緊密合作，使“華人頭條”在短短三年時間內發展成為全球化媒體矩陣和海外華文新媒體的重要平臺。為此，華人頭條計劃三年內在海外 100 多個國家和地區設立 200 個傳播站點，確保用戶超過 5000 萬，努力實現“有華人的地方就有‘華人頭條’”這一願景。

我最感動黃琪旺先生的創業精神，每次看到華人頭條就讓我想起這位年輕人朝着夢想努力向前的他，在論壇上我對他說：華人頭條不是你的盡頭，我願意與您一起攜手同行，追逐傳媒人的夢想，開創一個新的福田，讓世界華人從華人頭條上讀到好文時代，發展到立體空間來完善自我心智的成長....



國慶觀禮隨想

胡蘭波 意大利

對於閱兵，外媒永遠有歪曲的報道，一些旅居海外、洋奴般的中國人也會發出反面的聲音。但是，依我看，國家必須要有向世界亮相的畫面，不是說我們有了武器去侵犯別國領土，不是說我們有錢了就在廣場上炫耀。我們中國，有簽署不平等條約的歷史，有過洋人大炮的轟炸，有過小米加步槍的戰爭，有過日本人刺刀下的屈辱，有過亡國的危險，更有過因為懦弱而被世界蔑視的漫長歲月。只有中國人自己能懂得什么是祖國的意義，什么是站起來的榮耀。

我們的士兵，那是怎樣的後生？從受閱部隊軍人黝黑的皮膚能看出他們在日頭下操練的艱苦，從他們的目光中我們更能看出國土安全的保障。我們記得甲午戰爭，我們更記得八年抗戰，雖說都是歷史，可是，國力不強兵力不強，歷史必會重複，總有被人惦記，被人宰割的危險。

10 萬群衆、70 組彩車組成的 36 個方陣訴說着祖國 70 年每一階段的發展歷史，向年輕人講述着共和國今天的來之不易。

老一代人為國家的建設從不計較個人得失，每個人都深知自己擔負着對國家的責任。今年，有了頒發給老革命的勳章，給朝陽區的代表在四惠橋站乘地鐵，一輛輛大巴井然有序地停在地鐵站附近。人們排着隊，聽着指揮。我的意大利丈夫有幸受邀，一踏對抗陽群衆的秩序井然驚嘆不已。

走進天安門廣場，天明瞭，朝霞映照着廣場，映照着每個

為閱兵儀式而徹夜未眠的工作人員，映照着觀禮嘉賓喜悅的臉。那是一種用語言無法形容的壯觀，又大又紅的燈籠一串串挂在上空，在仰視它們的同時感覺自己的渺小。

廣場上有負責安檢的，有負責清潔的，有志願者，更有浩浩蕩蕩的隊伍在涌向天安門。

接近長安街時，見受閱部隊還在操練，他們的腳步聲在清晨顯得格外有力量，擴音器不斷傳出各種口令；朝陽女民兵方陣飄揚英姿，好一個北京國慶的早晨！

我的心感到了震撼，這整齊的受閱方陣，這宏大莊嚴的廣場，這巍峨嫋娜的天安門，這觀禮嘉賓的笑臉，忽然讓我從心底涌上一種感動，一股溫暖。最終，在這裡我明白了 35 年漂洋過海客居他鄉的真正含義，這時候最清楚祖國二字對我的意義。夢里的紅牆就是這樣的顏色，紅得深沉而高雅。

十月一日之前，我還不明白为什么要這麼早集合，這麼早進入廣場。當你看到嘉賓隊伍不斷地涌入，最後成為一片海洋時，什麼都不用解釋了。氣勢恢宏的廣場如此井然有序，哪個國家會有這樣的景象？

是在經濟快速發展的今天，人們對做人的文化及文化傳統的傳承與發展並不夠重視，這也是我們面臨的一個重大問題。

愛國熱情唯一中國人獨有，民族精神並不是自古以來就這樣溶在中國人的血脈中，正是近代的中國遭受了太多的凌辱，遭遇了民族存亡的危機，才有瞭如此強烈的民族精神和對祖國的熱愛。

在天安門廣場感受的震撼今生難忘，也更能感到肩上的責任重大，在海外講述中國，讓更多的人瞭解中國，讓我們優秀的文化與世界交融。這世界，可以因為中國好而變得更好；中國，可以因為借鑒外國優秀的思想與文化而變得更好。

閱兵結束了，人們依舊沉浸在歡樂中，耳邊依舊迴響着“我和我的祖國”的旋律，人流有序地向天安門兩邊疏散。如此壯觀的場面唯有中國能有，如此有秩序的組織唯有中國能做到。每一位士兵，每一名學生、每一名志願者、每一名工作人員的意義，什么是站起來的榮耀。

閱兵，將樹立公民對政府的信心，萬眾一心，我們的中國一定更好！

